
SLOVNÝ POPIS TRASY : 
 
 

Od štartu (RS - Dúbrava) stúpame cca 800m slabo značenou náučnou lesnou cestou , na nej (K1),kde sa napojíme v T-
križovatke pod Veľkou Pecou na klasickú „Lazotrasu„ a pokračujeme ňou vpravo „lopašovským značením” (bodka 
v polkruhu). Takto pomaly klesneme do Pustej Vsi - v tomto úseku, kde sa napojíme na zelenú značku vedúcu zľava od 
Dobrej Vody. Pokračujeme touto zelenou smerom vpravo a tá nás prevedie Dolnou Pustou Vsou až na križovatku 
s modrou, ktorá prichádza sprava od Hornej Pustej Vsi. Po tejto modrej pokračujeme rovno úzkou asfaltkou a alejou sa 
dostaneme k ohradenej vodárni. Obchádzame ju zľava a na jej konci prudko odbočíme modrou vpravo popri pletive 
a následne prudko hore škrabákom na hrebeň. Stále ideme viacmenej hrebeňom po modrej značke až k miestu, kde sa 
modrá stáča prudko doprava dole. My sa v našom smere držíme vlastného značenia (v tomto úseku opäť značenie 
kopíruje miestne "lopašovské" značenie (bodka v polkruhu), ktoré nás vedie pekným ihličnatým hrebeňom prevažne mierne 
do kopca cez vrcholovú kótu (K2) a sedlo s rozhľadom až po križovatku s modrou značkou, ktorou sa dáme vpravo dole 
do Lopušnej doliny. Odtiaľto pokračujeme vľavo krátkou žltou hore a dole popri kostole a Štefánikovom dome 
na námestie do Košarísk, asfaltkou prejdeme až do Dolných Košarísk a tu pri autobusovej zastávke sa stáča žltá vpravo 
cez lúku hore smerom na hrebeň Bradla. Tu od smerovníka pokračujeme už zelenou vľavo hore až na prvú živú kontrolu 
pri chate na Bradle (OS1). 

 Z kontroly pokračujeme červenou dole zjazdovkou cez kopanice, sledujeme červenú a po vyjdení z lesa cez lúku dole sa 
dostaneme do Priepastného. Tu ideme chvíľku asfaltkou až k penziónu Stará škola. Hneď za ním doprava a zase mierne 
vpravo nás červená vyvedie popri zopár domkoch krížne cez lúku a chvíľku lesom (K3) na kraj poľa. Pokračujeme priamo 
krížom cez pole pozdĺž pásu kríkového porastu a cca po 1 km vchádzame do obce Polianka, kde odbočujeme vľavo na 
cyklocestu, ktorá nás postupne privedie na hlavnú cestu "Brezová - Myjava" (Zvýšíť opatrnosť - frekventovaná cesta !). 
Na nej odbočíme vľavo a následne hneď odbočíme na križovatke vpravo na vedľajšiu cestu (smer Senica). V prvej ostrej 
ľavotočivej zákrute odbočíme vpravo na nevýraznú poľnú, kde treba dobre sledovať vlastné značenie. Tá nás prevedie 
lúkou, už výraznejšou cestou lesom (K4) a opäť lúkou až na križovatku s modrou po ktorej pokračujeme vľavo cez osadu 
Škarítkovci až k väčšej horárni Lesana. Tu sa modrá stáča vpravo ešte chvíľku spevnenou cestou a následne vchádza do 
lesa, kde stúpa na zpevnenú cestu smerom k zrúcanine Branč. Rozbitou asfaltkou prechádzame popod majestátny Branč ( 
možnosť poprechádzať sa po zrúcanine ) a následne zbiehame dole až k druhej živej kontrole  Podbranč – 
Podzámok(OS2). 

 Ďalej pokračujeme vpravo už žltou po ceste a následne vpravo zpevnenou asfaltkou do Hornej Doliny, kde pretneme 
hlavnú cestu Sobotište - Myjava (pozor, veľmi frekventovaná !!) a následne začíname stúpať nad obec, kde sa zo žltej 
odpojíme vpravo cez lúku vlastným značením na červenú značku, ktorou pokračujeme vpravo. Postupne prechádzame 
miestnymi kopanicami, tu v lesnej časti úseku je situovaná ďalšia kontrola(K5)   stále kopírujeme turistické značenie 
(miniskratka pri Marečkovcoch).Z červenej sa odpájame ešte pred hlavnou cestou na Vrbovce vľavo na lúke a poľnou 
cestou cez Vesný vrch (K6) na horný okraj Vrboviec, kde schádzame dole už zelenou TZ k ďaľšej živej kontrole-Vrbovce – 
pohostinstvo (OS3).  

Odtiaľto modrou značkou od námestia vľavo po hlavnej ceste smerom na Sobotište chvíľku po hlavnej, následne pri 
autobusovej zastávke odbáčame popri rodinných domoch doprava. Cesta sa mení na poľnú a  stúpa poľom popri menšom 
vysielači až k väčšiemu vykrývaču, kde sa napojíme na asfaltku. Po nej vľavo cez maličkú usadlosť k tabuli zeleného 
náučného chodníka. Za tabuľou vpravo zeleným náučným chodníkom vystúpame opäť ku klasickej kontrole – rozhľadňa  

Žalostiná (K7).Pokračujeme rovno ďalej a po chvíľke sa napájame na červenú u Chalupovcov, ktorá smeruje rovno 
s krajom lesa po pravej strane, potom prejdeme doľava krížom cez lúčku a chvíľku ideme s lesným okrajom po ľavej strane. 
Vľavo potom vchádzame do lesa a následne lesno–lúčnou hraničnou cestou sledujeme červenú a následne červeno-
zelenú až po rázcestník „U tří kamenú„. Odtiaľto vľavo už len asfaltovou zelenou TZ  sa mierne kľukato dostaneme ku 
Kuželáku – romantickému veternému mlynu. Pokračujeme zelenou trocha strmšie do kopca. Tu naľavo nájdeme 
na „tajuplnom strome„ ( posed v korune stromu ) kontrolu Nad Kuželákom (K8). Pokračujeme ešte chvíľku zelenou, 
z ktorej odbočíme doprava v lesnom výseku a po vlastnom značení, ktoré nás privedie popri el.ohradníku vľavo, následne 
vpravo a potom rovno postupne klesáme prepojkou cez lúku spočiatku nevýraznou, potom už klasickou širšou cestou, ktorá 
ide chvíľku v protismere cesty , ktorou sme išli od Kontroly K7, potom sa stočí vľavo. Cesta vedie ponad železnicu,  
následne pretne hlavnú cestu a prevedie nás stále vlastným značením cez mierny kopček do obce Javorník nad Veličkou, 
kde už pokračujeme zelenou po hlavnej asfaltka vpravo do Filipovského údolia až k živej kontrole v rekreačnom stredisku 
Hotel Filipov (OS4). 



 Pokračujeme asfaltkou ďalej údolím zelenou až na koniec kde stojí zaujímavá lesná chata – Megovka. Odtiaľto začína 
zelená prudšie vpravo stúpať lesom a na tejto lesnej ceste natrafíme v úseku kde sa cesta stáča vpravo na kontrolu Nad 
Megovkou (K9). Značka ďalej pokračuje hore lesno-lúčnou časťou, treba si tu dávať pozor na značenie. Postupne nás 
zelená privedie na kraj lesa – rázcestník Kubíkov vrch, kde sa stočí vľavo okrajom lesa a pomaly ďalej stúpa až na 
hraničný hrebeň, kde sa stretáva s červenou značkou. Tou potom pokračujeme vľavo popri Dibrovovom pomníku stále 
hore, pretneme lesnú asfaltku a posledným strmším stupákom sa dostaneme na lúku odkiaľ už pred nami vidíme vysielač 
Veľkej Javoriny. Popri ňom zídeme asfaltkou asi pol kilometra nižšie (miniskratka cez lúku pred Holubyho chatou), kde sa 
napojíme na modrú, ktorá ide od chaty.Tá potom vľavo strihá trasu dole semtam lesom, ak je však už tma je lepšie ísť dole 
stále asfaltkou. Prejdeme dvoma menšími usadlosťami a dostaneme sa na kontrolu do Cetuny, konkrétne do reštaurácie 
Saloon Cetuna (OS5).  

Od kontroly pokračujeme ďalej modrou. Po pár sto metroch odbočí modrá zase doprava a začne stúpať oblúkom okolo 
malého kostolíka na kopci až k posledným domčekom pod lesom. Tu vojde na chvíľku do lesa, po vyjdení z  neho 
pokračujeme krížom cez lúčku, neskôr sa stočíme vľavo zase na moment lesom a prídeme až ku schodíkom, po ktorých 
vykráčame až k pamätníku ROH, kde za ním pri smerovníku na mohutnejšom strome je umiestnená desiata kontrola – 
Vrch Roh (K10). Pokračujeme rovno v smere a „vliezame„ krátko úzkou cestičkou pomedzi kríky a potom postupne 
klesáme ihličnatým lesom po modrej až vyjdeme na lúku, kde sa dáme vpravo poľnou cestou popri lese, ktorá nás asi po 
kilometri ostrejšie vľavo privedie na asfaltku, ktorou pokračujeme vpravo do obce Lubina. Prejdeme hlavnou cestou celú 
dedinu, kde sa TZ zmení na zelenú. Asfaltka nás za dedinou vyvedie na hlavnú cestu vedúcu do Starej Turej. Tú 
prekrižujeme a vedľa motorestu vchádzame do Hrušového. Opäť prejdeme dedinou až k smerovníku, na križovatke, kde 
odbočíme doprava a postupne nás asfaltka vyvedie do mierneho kopca a potom pri posledných domoch vpravo sa 
cez „tvárnicovú cestu“ a neskôr už poľnou cestou dostaneme do lesa, kde nás zelená prevedie mierne stúpajúc až k ostrej 
odbočke doprava.na kontrolu – Vaďovský vrch (K11). Pokračujeme ďalej už miernym klesaním sa dostaneme na ľavej 
strane na okraj Višňového. Priamo v centre obce sa dostávame k ďalšej živej kontrole Višňové (OS6).  

Od kontroly pokračujeme asfaltkou a od ľavotočivej zákruty začneme stúpať priamo strmo hore zelenou necelý kilometer 
na hrebeň, kde sa stretávame s modrou TZ. Tou už pokračujeme vpravo kľukato prevažne hrebeňom Čachtických Kartpát 
najprv širšou, neskôr užšou cestičkou na spojnicu so žltou značkou, ktorá sa pripája zprava. Tieto dve značky (dá sa ísť aj 
starou modrou vľavo – cesty sa pod kontrolou spoja) nás postupne vyvedú cez Malý až na Veľký Plešivec, na ktorom stojí 
mohutný vrcholový kríž. Pokračujeme a hneď na prvom klesaní narazíme na pravej strane na veľký strom s číselnou 
kontrolou - Veľký Plešivec (K12). Pokračujeme ďalej pričom pozorne sledujeme modrú a šípky na križovatkách a po 
poslednom miernom stúpaní sa dostaneme do malej osady Ošmek. Prejdeme ňou asfaltkou až na koniec popri smerovníku 
a stále v „smere jazdy“ (krížom cez asfaltku) prejdeme lúčkami a opäť sa dostaneme do lesa, ktorým už klesáme až na kraj 
lúky nad Šípkovým. Tu pri vyústení z lesa nás mierne vľavo širšia poľná dostane až do samotnej dediny, kde nás pri 
miestnom hostinci čaká posledná živá kontrola na súkromí – Šípkové (OS7) . 

Pokračujeme po hlavnej ceste až na T križovatku, kde sa dáme vpravo (cesta na Krajné – zvýšiť opatrnosť !!). Po cca 
800m odbočíme už vlastným značením vľavo krížne cez pole na poľnú cestu, ktorá nás prevedie popri úzkom lesnom 
poraste dole po hlavnej ceste pri začiatku Prašníka. Cestu pretneme (POZOR !!) a prichádzame k vodnej nádrži Čerenec, 
ktorú krátko obídeme sprava, chvíľku ideme v smere na Vrbové, ale následne začneme vpravo stúpať po nevýraznejšej 
poľnej cestu popod el. vedenie na kopec, kde sa už opäť napojíme na klasickú Lazotrasu. Tá nás prevedie klasicky širšou 
lesnou cestou smerom k Tlstej hore, pred ktorou sa na malej križovatke stočíme do protismeru.  Pokračujeme stále cestou 
vedľou obory s jednou odbočkou vpravo. Poslednou kontrole je jaskyňa - Veľká Pec (K13). K tej odbočíme vľavo od cesty 
chodníčkom a opačnou stranou sa vrátime opäť na cestu z ktore sme na ňu odbočili. Pokračujeme vľavo a potom vpravo 
smerom dole ( v protismere rovnakej cesty akou sme išli na začiatku od štartu ) zídeme až do štartocieľa – RS PRAŠNÍK – 
DÚBRAVA.  

 


